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La seduta è aperta alle ore 17 e 35. 

MADDALON, Segretario, dà lettura del 
processo verbale della seduta del 9 gennaio 
1975, che è approvato. 

Continuazione della discussione e approvazione del dise-

gno di legge: "Convalidazione del decreto del Presidente 

della Giunta regionale numero 56 del 14 maggio 1974 re-

lativo al prelevamento della somma di lire 40.000.000 

dal fondo di riserva per spese impreviste a favore del 

capitolo 16807 dello stato di previsione della spesa del 

bilancio della Regione per l'anno finanziario 1974".(12) 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la 
continuazione della discussione del disegno di 
legge: "Convalidazione del decreto del Presiden-
te della Giunta regionale n. 56 del 14 maggio 
1974 relativo al prelevamento della somma di li-
re 40.000.000 dal fondo di riserva per spese im-
previste a favore del capitolo 16807 dello stato 
di previsione della spesa del bilancio della Regio-
ne per l'anno finanziario 1974"; relatore l'onore-
vole Spina. 

Ricordo che nella mattinata si è conclusa la 
discussione generale e che il relatore ha svolto il 
proprio intervento. Per esprimere il parere della 
Giunta ha facoltà di parlare l'onorevole Assesso-
re alle finanze, artigianato e cooperazione. 

PUDDU MARIO (D.C.), Assessore alle fi-
nanze, artigianato e cooperazione. Onorevole 
Presidente, onorevoli colleghi, il disegno di leg-
ge di convalidazione del decreto del Presidente 
della Giunta regionale numero 56 del 14 maggio 
1974, oggi all'esame del Consiglio regionale, è 
relativo al prelevamento della somma di lire 
40 milioni dal fondo di riserva per spese impre-
viste a favore del capitolo 16807 della spesa del 
bilancio 1974. Tale prelevamento, effettuato ad 
integrazione dello stanziamento previsto nel bi-
lancio del 1974 quale contributo annuale al-
l'ESIT, ha trovato la sua giustificazione nell'esi-
genza di consentire alla Regione sarda di parteci-
pare alla mostra dell'artigianato e turismo svolta-
si a Mosca nell'anno passato. Si è preferito affi-
dare all'ESIT l'incarico specifico di curare tale 
partecipazione, in quanto l'Ente ha in passato di-
mostrato di possedere l'esperienza e la capacità 
organizzativa necessarie a rendere qualificante e 
qualificata la presenza della Sardegna in rassegne 
internazionali di larga risonanza. 

Per quanto concerne l'opportunità, ravvisa-
ta dalla Giunta, di partecipare alla mostra di Mo-
sca, devesi rilevare che la rassegna moscovita ha 
rappresentato una valida occasione per incre-
mentare l'azione promozionale che gli Enti pre-
posti al settore svolgono, al fine di portare la co-
noscenza delle bellezze naturali e dei prodotti ar-
tigianali dell'Isola all'attenzione e all'interesse 
internazionale. In un momento come quello at-
tuale, in cui la ricerca di nuovi mercati da cui 
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convogliare il flusso turistico verso la Sardegna 
appare non solo necessaria ma soprattutto di vi-
tale importanza per certi settori dell'economia 
isolana che si trovano spesso impreparati a tener 
testa alla concorrenza di nazioni e regioni sul 
piano pubblicitario sempre più presenti e pene-
tranti, l'intervento effettuato dalla Giunta appa-
re non solo opportuno, ma oserei dire doveroso. 
E' per questi motivi che, onorevoli colleghi, con-
vinto di trovarvi consenzienti all'iniziativa che vi 
ho testé illustrato, vi sollecito a manifestare il 
vostro assenso al presente disegno di legge. 

Mi sia consentito, oltre che la risposta stret-
tamente burocratica, fare alcune altre brevissime 
precisazioni in risposta ad alcune richieste avan-
zate dal collega onorevole Marras. In verità, al 
suo intervento potrei essere dispensato dal dare 
una risposta perché mi pare che il relatore onore-
vole Spina abbia ampiamente precisato e giustifi-
cato i motivi e la causa più immediata che hanno 
determinato il ricorso alla variazione di bilancio. 
E' stato anche precisato che se è vero che que-
sto, come tutti gli altri decreti di convalida di cui 
oggi si tratta, arriva in Consiglio con anni di ri-
tardo, detto ritardo non è imputabile a colpa 
della Giunta che invece ha provveduto, nei ter-
mini di legge, ad inviare tutto al Consiglio. Que-
sta mia affermazione non vuole essere minima-
mente una contestazione nei confronti del Con-
siglio, se è vero, come è vero, che non ho diffi-
coltà a riconoscere che lo stesso Consiglio non 
poté a sua volta provvedere alla convalida con 
una certa sollecitudine perché l'anno scorso 
— nessuno di noi lo dimentica — ci siamo scon-
trati con l'esigenza di rinnovare il Consiglio re-
gionale e pertanto quei decreti, presentati tem-
pestivamente dalla Giunta, non furono approvati 
nei termini dal Consiglio e la Giunta suddetta si 
è trovata nelle condizioni di doverli ripresentare. 

Quindi non vi è, come non poteva esserci, 
se non attraverso una troppo scoperta violazione 
di legge, una carenza della Giunta. 

Per quanto riguarda la spesa effettuata o da 
effettuarsi per l'oggetto di cui al decreto in esa-
me, posso rassicurare gli onorevoli colleghi che, 
nei tempi più brevi possibili, l'Assessorato e per 
esso l'ESIT provvederanno a saldare le ulteriori 
residue somme che debbono essere corrisposte a 

quegli Enti che hanno fatto l'anticipazione; l'im-
porto complessivo della spesa è tale che permet-
te un residuo che, come giustamente fa rilevare, 
con la sua nota del 29 novembre '74, il Presiden-
te dell'ESIT, potrebbe eventualmente — la som-
ma residua — essere utilizzata per organizzare in 
Sardegna delle manifestazioni russe in reciproci-
tà a quelle alle quali ha partecipato la Regione 
sarda in quella nazione. 

Resta l'episodio dell'artista, della Maria 
Carta, un episodio o un fatto al quale forse si è 
voluto, sotto un certo aspetto, attribuire una ri-
levanza ed una importanza che sicuramente, 
obiettivamente, non poteva avere. Alludo al si-
gnificato politico che si è voluto dare al mancato 
accordo con la Carta; significato al quale la 
Giunta non ha mai pensato. Senza nulla togliere 
ai valori artistici della Carta, della quale poi chi 
vi parla è un estimatore perché l'apprezza non 
solo come donna, ma in modo particolare come 
artista; senza nulla togliere alle doti della Carta, 
dicevo, sono in grado di poter dire che l'equivo-
co è sorto dal fatto che si è ritenuto che la rap-
presentativa sarda presso l'Unione Sovietica, an-
che in considerazione della modestia delle som-
me di cui potevamo disporre, dovesse essere 
composta da autentici rappresentanti del folklo-
re sardo che in Russia, così come negli altri Pae-
si, vanno a portare quanto di meglio vi è della 
nostra cultura autenticamente popolare. Come 
ha già rilevato il collega Spina mentre gli altri 
complessi, pur essi molto validi e interpreti vali-
dissimi del folklore e dell'arte sarda, hanno af-
frontato la tournée in Russia senza nulla preten-
dere al di fuori del rimborso delle spese vive 
sostenute per i viaggi e i soggiorni, la Carta ri-
chiedeva oltre a detto rimborso un cachet perso-
nale di 3 milioni oltre a 500 mila lire per il suo 
accompagnatore. Questa richiesta non è stata 
ritenuta legittima, soprattutto, come già precisa-
to, in considerazione del fatto che gli altri arti-
sti, pur essi artisti del folklore sardo, offrivano la 
loro prestazione interamente e completamente 
gratis. 

Sono questi i fatti che determinarono a un 
certo momento la rottura dei rapporti tra la Re-
gione e la Carta. Un incidente sul lavoro banalis-
simo, uno dei tanti che possono capitare, che ca- 
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pitano a tutte quelle persone che nell'affrontare 
quotidianamente o nel difendere quotidianamen-
te il proprio lavoro, si pongono a contrattare. Si 
è trattato di un banalissimo rapporto di dare ed 
avere di fronte al quale l'Amministrazione regio-
nale, intendendo difendere non solo gli interessi 
della Sardegna ed i soldi dei sardi, ma intenden-
do difendere anche l'autentica genuinità dello 
spirito del folklore e dell'arte sarda, non ha ac-
colto interamente le richieste dell'artista, nei 
confronti della quale resta comunque tutta la 
nostra stima. Non vi è stata e non poteva esservi 
nessuna sperequazione o nessuna discriminazio-
ne, soprattutto di carattere politico, perché evi-
dentemente ridurre la politica a questi livelli sa-
rebbe proprio umiliarla in modo eccessivo. 

Queste, quindi, le modestissime, e proprio 
perché modeste più veritiere ragioni, dello scre-
zio che ha determinato la presenza della Carta 
in Russia non a spese dell'Amministrazione re-
gionale, ma di un altro Ente che invece ha rite-
nuto, non essendo sardo, di potersi accollare in-
teramente le richieste della nostra artista. 

PRESIDENTE. Metto in votazione il pas-
saggio alla discussione dell'articolo unico. Chi lo 
approva alzi la mano. 

(E' approvato) 

Se ne dia lettura. 

MADDALON, Segretario: 

Articolo unico 

Ai sensi e per gli effetti dell'articolo 42 del 
regio decreto 18 novembre 1923, n. 2440, del-
l'articolo 136 del regolamento approvato con re-
gio decreto 23 maggio 1924, n. 827, nonché del-
l'articolo 8 della legge regionale 23 aprile 1974, 
n. 4, è convalidato il decreto del Presidente della 
Giunta regionale n. 56 del 14 maggio 1974 con-
cernente il prelevamento della somma di lire 
40.000.000 dal fondo di riserva per spese impre-
viste a favore del capitolo 16807 dello stato di 
previsione della spesa del bilancio della Regione 
per l'esercizio finanziario 1974. 

PRESIDENTE. Trattandosi di articolo uni-
co, la sua votazione coincide con la votazione 
stessa della legge, quindi rimandiamola alla vota-
zione a scrutinio segreto che avrà luogo al termi-
ne della seduta. 

Discussione e approvazione del disegno di legge: "Conva-

lidazione del decreto del Presidente della Giunta regiona-

le numero 146 del 3 ottobre 1973 relativo al preleva-

mento delle somme di lire 11.000.000 e lire 15.000.000 

dal fondo di riserva per spese impreviste a favore ri-

spettivamente dei capitoli 15117 e 11110 dello sta-

to di previsione delle spesa del bilancio della Regione 

per l'anno finanziario 1973". (33) 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca ora 
la discussione del disegno di legge: "Convalida-
zione del decreto del Presidente della Giunta re-
gionale n. 146 del 3 ottobre 1973 relativo al pre-
levamento delle somme di lire 11.000.000 e lire 
15.000.000 dal fondo di riserva per spese impre-
viste a favore rispettivamente dei capitoli 15117 
e 11110 dello stato di previsione della spesa del 
bilancio della Regione per l'anno finanziario 
1973"; relatore l'onorevole Spina. 

Dichiaro aperta la discussione generale. E' 
iscritto a parlare l'onorevole Schintu. Ne ha fa-
coltà. 

SCHINTU (P.C.I.). Per ricordare all'onore-
vole Assessore che, in sede di Commissione, ave-
vo chiesto di conoscere elementi più dettagliati 
in ordine alla ripartizione della spesa riguardante 
il CRAAI. 

PRESIDENTE. Poiché nessun altro è iscrit-
to a parlare, dichiaro chiusa la discussione gene-
rale. Ha facoltà di parlare l'onorevole Spina, 
relatore. 

SPINA (D.C.), relatore. Faccio riferimento 
alla relazione scritta e comunico, nel contempo, 
che mi sono pervenute dall'Assessorato al bilan-
cio alcune notizie che noi avevamo richiesto in 
merito a questo provvedimento e di cui certa-
mente l'Assessore darà comunicazione. Mi sono 
pervenute appena ieri, le notizie, anche se la let-
tera di trasmissione dell'Assessorato alla rinasci- 
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ta porta la data dell'il dicembre, e quella ulte-
riore dell'Assessorato al bilancio (vi sono diversi 
procedimenti, evidentemente, di trasmissione) 
ha la data del 27 dicembre. Comunque l'Assesso-
re darà notizia in Aula di questi dati. 

PRESIDENTE. Per esprimere il parere della 
Giunta ha facoltà di parlare l'onorevole Assesso-
re alle finanze, artigianato e cooperazione. 

PUDDU MARIO (D.C.), As.sessore alle fi-
nanze, artigianato e cooperazione. Signor Presi-
dente, onorevoli colleghi, ritengo doveroso ricor-
dare, prima di esporre i motivi che hanno deter-
minato l'emissione del decreto del Presidente 
della Giunta regionale numero 146 del 3 dicem-
bre '73, che il disegno di convalidazione relativo 
fu a suo tempo presentato a termini di legge dal-
la Giunta regionale all'esame del Consiglio. Det-
to disegno, che riguarda due prelevamenti, ri-
spettivamente di 11 milioni e 15 milioni, essen-
do decaduto per fine legislatura, è stato ripresen-
tato dalla Giunta all'esame di questa onorevole 
Assemblea, esame che appunto impegna oggi il 
Consiglio. 

Il prelevamento di 11 milioni a favore del 
capitolo 15117 si rese necessario al fine di pro-
trarre la campagna di disinfestazione operata 
dal CRAAI almeno fino a tutto il 22 ottobre 
'73, onde evitare di pregiudicare l'esito dei trat-
tamenti nel frattempo effettuati anche nell'am-
bito della più vasta azione anti-colera dell'estate 
'73. La situazione igienico-sanitaria dell'Isola e 
le esigenze operative del Centro sono state deter-
minanti nell'emissione del decreto del Presidente 
della Giunta regionale numero 146 per la parte 
che riguarda il prelevamento in argomento, ciò 
anche in ossequio al parere degli esperti per i 
quali l'interruzione della lotta avrebbe ulterior-
mente pregiudicato la già grave situazione sanita-
ria dell'Isola, in cui si erano verificati preoccu-
panti casi di infezione colerica. 

Il prelevamento di lire 15 milioni a favore 
del capitolo 11110, operato con lo stesso decre-
to del Presidente della Giunta regionale numero 
146, trovò giustificazione nell'esigenza di far 
fronte alle maggiori spese derivanti dal pagamen-
to delle missioni in territorio nazionale effettua- 

te nel '73 da parte del personale in servizio pres-
so l'Ufficio di Gabinetto della Presidenza della 
Giunta e delle Segreterie particolari del Presiden-
te e degli Assessori. Con l'emissione del decreto 
del Presidente della Giunta regionale numero 
146 si è voluta garantire, colleghi consiglieri, la 
funzionalità e la continuità di funzionamento di 
uffici la cui attività è strettamente collegata con 
quelle degli organi esecutivi, i cui compiti, in una 
realtà politico-amministrativa sempre più artico-
lata, sono diventati nel tempo sempre più onero-
si ed impegnativi. 

Per quanto riguarda le precisazioni alle qua-
li hanno fatto riferimento tanto il collega Schin-
tu quanto il relatore, onorevole Spina, debbo 
precisare che 11 milioni, come comunicato dal 
CRAAI, sono stati spesi per l'acquisto dell'inset-
ticida Demos Monteshell per la lotta contro gli 
insetti domestici nocivi. Questa precisazione at-
tiene, evidentemente, al capitolo 15117. 

PRESIDENTE. Metto in votazione il pas-
saggio alla discussione dell'articolo unico. Chi lo 
approva alzi la mano. 

(E' approvato). 

Se ne dia lettura. 

MADDALON, Segretario: 

Articolo unico 

Ai sensi e per gli effetti dell'articolo 42 del 
regio decreto 18 novembre 1923, n. 2440, del-
l'articolo 136 del regolarriento approvato con re-
gio decreto 23 maggio 1924, n. 827, nonché del-
l'articolo 8 della legge regionale 27 aprile 1973, 
n. 5, è convalidato il decreto del Presidente della 
Giunta regionale n. 146 del 3 ottobre, concer-
nente i prelevamenti della somma di lire 11 mi-
lioni e della somma di lire 15.000.000 dal fondo 
di riserva per spese impreviste a favore rispettiva-
mente dei capitoli 15117 e 11110 dello stato di 
previsione della spesa del bilancio della Regione 
per l'anno finanziario 1973. 

PRESIDENTE. Trattandosi anche qui di un 
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articolo unico, rimandiamo alla votazione a scru-
tinio segreto che avrà luogo al termina della se-
duta. 

Discussione e approvazione del disegno di legge: "Conva-

lidazione del decreto del Presidente della Giunta regio-

nale numero 119 del 31 luglio 1973 relativo al preleva-

mento della somma di lire 12.500.000 dal fondo di ri-

serva per spese impreviste a favore del capitolo 11162 

dello stato di previsione della spesa del bilancio della 

Regione per l'anno finanziario 1973". (35) 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca ora 
la discussione del disegno di legge: "Convalida-
zione del decreto del Presidente della Giunta re-
gionale numero 119 del 31 luglio 1973 relativo 
al prelevamento della somma di lire 12.500.000 
dal fondo di riserva per spese impreviste a favore 
del capitolo 11162 dello stato di previsione della 
spesa del bilancio della Regione per l'anno finan-
ziario 1973"; relatore l'onorevole Spina. 

Dichiaro aperta la discussione generale. Poi-
ché nessuno è iscritto a parlare, la dichiaro chiu-
sa. Ha facoltà di parlare l'onorevole Spina, 
relatore. 

SPINA (D.C.), relatore. Mi rimetto alla re-
lazione scritta. 

PRESIDENTE. Per esprimere il parere della 
Giunta ha facoltà di parlare l'onorevole Assesso-
re alle finanze, artigianato e cooperazione. 

PUDDU MARIO (D.C.), Assessore alle fi-
nanze, artigianto e cooperazione. Signor Presi-
dente, onorevoli colleghi, il disegno di legge che 
abbiamo all'esame riguarda il prelevamento della 
somma di 12 milioni e 500 mila lire a favore del 
capitolo 11162 del bilancio '73, necessario per 
far fronte alla spesa derivante da un contratto 
stipulato con la Società I.B.M. concernente la 
"Realizzazione del bilancio con l'uso dei termi-
nali". Il contratto di cui trattasi, inserito nella 
più vasta e auspicabile operazione di meccanizza-
zione dei servizi regionali, dovrebbe consentire 
la più completa assistenza tecnico-specialistica 
nella realizzazione di uno strumento operativo 
adeguato alle nuove e sempre più moderne esi- 

genze di una snella ed efficiente attività ammini-
strativa. 

Considerata l'inadeguatezza dello stanzia-
mento del capitolo interessato, si è ritenuto op-
portuno e doveroso emettere il decreto presiden-
ziale numero 119, la cui convalidazione si chiede 
col presente disegno di legge, sul quale ho fonda-
ta speranza che il Consiglio regionale voglia 
esprimere il proprio parere favorevole. 

PRESIDENTE. Metto in votazione il pas-
saggio alla discussione dell'articolo unico. Chi lo 
approva alzi la mano. 

( E' approvato). 

Se ne dia lettura. 

MADDALON, Segretario: 

Articolo unico 

Ai sensi e per gli effetti dell'articolo 42 del 
regio decreto 18 novembre 1923, n. 2440, del-
l'articolo 136 del regolamento approvato con re-
gio decreto 23 maggio 1923, n. 827, nonché de-
l'articolo 8 della legge regionale 27 aprile 1973, 
n. 5, è convalidato il decreto del Presidente della 
Giunta regionale n. 119 del 31 luglio 1973 con-
cernente il prelevamento della somma di lire 
12.500.000 dal fondo di riserva per spese impre-
viste a favore del capitolo 11162 dello stato di 
previsione della spesa della Regione per l'anno fi-
nanziario 1973. 

PRESIDENTE. Alla votazione a scrutinio 
segreto si procederà al termine della seduta. 

Discussione e approvazione del disegno di legge: "Conva-

lidazione del decreto del Presidente della Giunta regiona-

le numero 321 del 29 dicembre 1972 relativo al preleva-

mento della somma di lire 22.000.000 dal fondo di riser-

va per spese impreviste a favore del capitolo 11154 del-

lo stato di previsione della spesa del bilancio della 

Regione per l'anno finanziario 1972". (36) 

PRESIDENTE. L'ordiné del giorno reca la 
discussione del disegno di legge: "Convalidazio- 
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ne del decreto del Presidente della Giunta regio-
nale n. 321 del 29 dicembre 1972 relativo al pre-
levamento della somma di lire 22 milioni dal 
fondo di riserva per spese impreviste a favore del 
capitolo 11154 dello stato di previsione della 
spesa del bilancio della Regione per l'anno finan-
ziario 1972"; relatore l'onorevole Spina. 

Dichiaro aperta la discussione generale. Poi-
ché nessuno è iscritto a parlare, la dichiaro chiu-
sa. Ha facoltà di parlare l'onorevole Spina, 
relatore. 

SPINA (D.C.), relatore. Mi rimetto alla 
relazione scritta. 

PRESIDENTE. Per esprimere il parere della 
Giunta ha facoltà di parlare l'onorevole Assesso-
re alle finanze, artigianato e cooperazione. 

PUDDU MARIO (D.C.), Assessore alle fi-
nanze, artigianato e cooperazione. Signor Presi-
dente, onorevoli colleghi, onde far fronte al-
l'onere che grava sull'Amministrazione regionale 
in conseguenza dell'entrata in vigore delle nuove 
norme in materia di assicurazione obbligatoria 
degli automezzi, si è reso necessario provvedere, 
improrogabilmente entro il 31 dicembre '72, al-
l'assicurazione degli automezzi in servizio presso 
gli Uffici centrali dell'Amministrazione regionale 
per il Servizio antincendi. Poiché lo stanziamen-
to iniziale del capitolo 11154 del bilancio 1972 
si è rilevato inadeguato a sopportare per intero la 
spesa che è stato necessario affrontare, l'onore-
vole Giunta si è trovata costretta a disporre un 
prelevamento di 22 milioni dal fondo di riserva 
per spese impreviste a favore del citato compe-
tente capitolo, di cui col presente disegno di leg-
ge si chiede la convalida da parte dell'onorevole 
Consiglio regionale. 

PRESIDENTE. Metto in votazione il pas-
saggio alla discussione dell'articolo unico. Chi lo 
approva alzi la mano. 

(E' approvato). 

Se ne dia lettura. 

MADDALON, Segretario: 

Articolo unico 

Ai sensi e per gli effetti dell'articolo 42 del 
regio decreto 18 novembre 1923, n. 2440, del-
l'articolo 136 del regolamento approvato con re-
gio decreto 23 maggio 1924, n. 827, nonché del-
l'articolo 8 della legge regionale 20 aprile 1972, 
n. 5, è convalidato il decreto del Presidente della 
Giunta regionale n. 321 del 29 dicembre 1972 
concernente il prelevamento della somma di li-
re 22.000.000 dal fondo di riserva per spese im-
previste a favore del capitolo 11154 dello stato 
di previsione della spesa del bilancio della Regio-
ne per l'anno finanziario 1972. 

PRESIDENTE. La votazione a scrutinio 
segreto avrà luogo al termine della seduta. 

Discussione e.approvazione del disegno di legge: "Conva-

lidazione dei decreti presidenziali numero 304 del 27 

dicembre 1972 e numero 319 del 29 dicembre 1972 

relativi al prelevamento delle somme di lire 2.500.000 

e lire 1.300.000 dal fondo di riserva per spese impre-

viste a favore del capitolo 11109 dello stato di pre-

visione della spesa del bilancio della Regione per l'anno 

finanziario 1972". (37) 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la 
discussione del disegno di legge: "Convalidazio-
ne dei decreti presidenziali numero 304 del 27 
dicembre 1972 e numero 319 del 29 dicembre 
1972 relativi al prelevamento delle somme di li-
re 2.500.000 e lire 1.300.000 dal fondo di riser-
va per spese impreviste a favore del capitolo 
11109 dello stato di previsione della spesa del 
bilancio della Regione per l'anno finanziario 
1972"; relatore l'onorevole Spina. 

Dichiaro aperta la discussione generale. E' 
iscritto a parlare l'onorevole Marras. Ne ha fa-
coltà. 

MARRAS (P.C.I.). Voglio chiedere (come è 
stato chiesto in Commissione e si è rimandato al 
Consiglio) se, almeno in questo caso, l'organico 
della Regione, come è previsto in tutti gli organi-
ci e i regolamenti che regolano, diciamo, la vita 
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amministrativa del personale, prevedeva queste 
promozioni; se cioé non era stato previsto che 
durante l'anno sarebbero avvenute dette promo-
zioni, sia per anzianità o per concorso o per altre 
ragioni, oppure se vi sono state assunzioni che 
hanno poi preveduto uno scatto, diciamo così, 
di stipendi e di passaggio di qualifica. Va bene 
che io ho esperienza di vita amministrativa di un 
Comune, cosa molto differente, ma le promozio-
ni, gli scatti biennali, i passaggi di categoria 
quelli che matureranno durante l'anno, sono pre-
senti al momento in cui si fa il preventivo di un 
bilancio. Ora, questa che è una cosa interna del-
l'Amministrazione mi pare che potesse essere be-
nissimo prevista, e non debba considerarsi come 
un'eventualità tipo quella del folklore di cui si 
parlava prima. 

Questo in Commissione è stato detto ed an-
che scritto nella relazione: chiedere perché e co-
me si è potuto verificare questo spostamento. 
Stiamo sempre parlando non tanto delle cifre, 
quanto della sostanza, evidentemente, della que-
stione. 

PRESIDENTE. Poiché nessun altro è iscrit-
to a parlare, dichiaro chiusa la discussione gene-
rale. Ha facoltà di parlare l'onorevole Spina, re-
latore. 

SPINA (D.C.), relatore. Nel fare riferimen-
to alla relazione scritta della Commissione, co-
munico che anche in questo caso nel fascio di 
documenti che mi è stato inviato dalla Giunta re-
centemente ci sono anche tutti gli elementi rela-
tivi alle domande, che avevamo formulato alla 
Giunta a suo tempo, inerenti al personale, alle 
qualifiche ed alle promozioni, con appropriate 
tabelle (non se ne può dare lettura in questo mo-
mento, ma mi premurerò di consegnarle ai colle-
ghi della Commissione). Per quanto riguarda tut-
ti questi funzionari delle Segreterie che sono qua 
elencati (addetti, primi segretari, geometra prin-
cipale, archivista, primo archivista, commessi, 
uscieri), si tratta complessivamente di una quin-
dicina di persone che hanno ottenuto la promo-
zione nel corso del provvedimento e quindi, lo-
gicamente, nel capitolo appropriato non erano 
previsti i maggiori oneri per ciò che compete a  

questo personale. Ovviamente, quel capitolo è 
stato impinguato per quel prelevamento di cui 
oggi si chiede la ratifica da parte del Consiglio. 
Questi elementi (l'Assessore ne darà notizia nel 
suo intervento) porterò a conoscenza dei colle-
ghi, appena rientrato in Commissione. 

MARRAS (P.C.I.). Se lei ce li avesse dati 
prima, avremmo evitato questa discussione. 

SPINA (D.C.), relatore. Li ho appena rice-
vuti anch'io e mi viene male, anche in questo 
momento ... 

MARRAS (P.C.I.). Non sapevamo neanche 
che li avesse! 

SPINA (D.C.), relatore. Li ho ricevuti 
anch'io da poco! 

PRESIDENTE. Per esprimere il parere del-
la Giunta ha facoltà di parlare l'onorevole Asses-
sore alle finanze, artigianato e cooperazione. 

PUDDU MARIO (D.C.), Assessore alle fi-
nanze: artigianato e cooperazione. Onorevoli col-
leghi, a seguito di alcune promozioni conseguite 
da dipendenti regionali in servizio presso le Se-
greterie particolari nel corso dell'anno 1972, è 
stato necessario impinguare la disponibilità del 
capitolo 11109 al fine di consentire i relativi pa-
gamenti fino alla fine dell'esercizio. La Giunta 
ha dovuto pertanto disporre prima un preleva-
mento della somma di lire 2.500.000 e in seguito 
un altro prelevamento di 1.300.000 lire (quindi 
in totale 3.800.000) per la medesima causale dal 
fondo di riserva (capitolo 17903) per far fronte 
a spese alle quali l'Amministrazione non poteva 
sottrarsi in quanto il loro pagamento costituiva 
un diritto acquisito. Non si erano evidentemente 
previste queste promozioni, alcune delle quali 
credo (non sono molto addentro in questa mate-
ria) che siano conseguenti al conseguimento di 
alcuni titoli di studio nel corso dell'anno. Co-
munque, rilevo che tutti i dati che la Commissio-
ne aveva richiesto, con nota del 13 dicembre '74 
dell'Assessore al personale, onorevole Ghinami 
sono stati trasmessi all'Assessorato al bilancio 
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con tutto uno specchio, e il tutto è stato rimesso 
al Presidente della Commissione. 

Ora, se lo si ritiene necessario, posso legge-
re qui la nota dell'onorevole Ghinami, ma forse 
la cosa migliore è prendere conoscenza diretta 
della copia che ha il Presidente della Commis-
sione. 

PRESIDENTE. Metto in votazione il pas-
saggio alla discussione dell'articolo unico. Chi 
lo approva alzi la mano. 

(E' approvato). 

Se ne dia lettura. 

MADDALON, Segretario: 

Articolo unico 

Ai sensi e per gli effetti dell'articolo 42 del 
regio decreto 18 novembre 1923, n. 2440, del-
l'articolo 136 del regolamento approvato con re-
gio decreto 23 maggio 1924, n. 827, nonché del-
l'articolo 8 della legge regionale 20 aprile 1972, 
n. 5, sono convalidati i decreti del Presidente 
della Giunta regionale n. 304 del 27 dicembre 
1972 e n. 319 del 29 dicembre 1972, concernen-
ti il prelevamento delle somme di lire 2.500.000 
e lire 1.300.000 dal fondo di riserva per spese 
impreviste a favore del capitolo 11109 dello sta-
to di previsione della spesa del bilancio della Re-
gione per l'anno finanziario 1972. 

PRESIDENTE. La votazione a scrutinio 
segreto avverrà in chiusura di seduta. 

Discussione e approvazione del disegno di legge: "Con-

validazione del decreto del Presidente della Giunta re-

gionale numero 320 del 29 dicembre 1972 relativo 

al prelevamento della somma di lire 13.100.000 dal 

fondo di riserva per spese impreviste a favore del ca-

pitolo 16123 dello stato di previsione della spesa del 

bilancio della Regione per l'anno finanziario 1972". (38) 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca 
ora la discussione del disegno di legge: "Convali-
dazione del decreto del Presidente della Giunta  

regionale numero 320 del 29 dicembre 1972 re-
lativo al prelevamento della somma di lire 13 
milioni e 100 mila lire dal fondo di riserva per 
spese impreviste a favore del capitolo 16123 del-
lo stato di previsione della spesa del bilancio del-
la Regione per l'anno finanziario 1972"; relatore 
l'onorevole Spina. 

Dichiaro aperta la discussione generale. 
Poiché nessuno è iscritto a parlare, la dichiaro 
chiusa. Ha facoltà di parlare l'onorevole Spina, 
relatore. 

SPINA (D.C.), relatore. Mi rimetto alla re-
lazione scritta. 

PRESIDENTE. Per esprimere il parere del-
la Giunta ha facoltà di parlare l'onorevole Asses-
sore alle finanze, artigianato e cooperazione. 

PUDDU MARIO (D.C.), Assessore alle fi-
nanze, artigianato e cooperazione. Questo prov-
vedimento è identico a quello testé esaminato, 
che riguarda l'assicurazione degli automezzi del-
l'Amministrazione centrale prima, e dell'Ammi-
nistrazione degli uffici periferici dell'agricoltura 
successivamente. Si trattava' di un atto dovuto, 
obbligatorio, perché entro il 31 dicembre biso-
gnava assicurare gli automezzi. Ecco quindi la 
necessità del prelevamento di 13.100.000 lire 
dal fondo di riserva per spese impreviste. 

PRESIDENTE. Metto in votazione il pas-
saggio alla discussione dell'articolo unico. Chi 
lo approva alzi la mano. 

(E' approvato). 

Se ne dia lettura. 

MADDALON, Segretario: 

Articolo unico 

Ai sensi e per gli effetti dell'articolo 42 del 
regio decreto 18 novembre 1923, n. 2440, del-
l'articolo 136 del regolamento approvato con re-
gio decreto 23 maggio 1924, n. 827, nonché del-
l'articolo 8 della legge regionale 20 aprile 1972, 
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n. 5, è convalidato il decreto del Presidente della 
Giunta regionale n. 320 del' 29 dicembre 1972 
concernente il prelevamento della somma di lire 
13.100.000 dal fondo di riserva per spese impre-
viste a favore del capitolo 16123 dello stato di 
previsione della spesa del bilancio della Regione 
per l'anno finanziario 1972. 

PRESIDENTE. La votazione a scrutinio se-
greto avrà luogo a fine seduta. 

Discussione e approvazione del disegno di legge: "Con-

validazione del decreto del Presidente della Giunta 

regionale numero 323 del 29 dicembre 1972 relativo 

al prelevamento della somma di lire 3.500.000 dal fon-

do di riserva per spese impreviste a favore del capito-

lo 11110 dello stato di previsione della spesa del bilancio 

della Regione per l'anno finanziario 1972". (40) 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la 
discussione del disegno di legge: "Convalidazio-
ne del decreto del Presidente della Giunta regio-
nale numero 323 del 29 dicembre 1972 relativo 
al prelevamento della somma di lire 3.500.000 
dal fondo di riserva per spese impreviste a favore 
del capitolo 11110 dello stato di previsione della 
spesa del bilancio della Regione per l'anno finan-
ziario 1972"; relatore l'onorevole Spina. 

Dichiaro aperta la discussione generale. Poi-
ché nessuno è iscritto a parlare, la dichiaro chiu-
sa. Ha facoltà di parlare l'onorevole Spina, re-
latore. 

SPINA (D.C.), relatore. Nel far riferimento 
alla relazione scritta, ricordo che avevamo chie-
sto in Commissione alcuni elementi che non ci 
sono stati forniti; comunque, il provvedimento è 
stato approvato dalla Commissione e se ne racco-
manda l'accoglimento in Aula. 

PRESIDENTE. Per esprimere il parere della 
Giunta ha facoltà di parlare l'onorevole Assesso-
re alle finanze, artigianato e cooperazione. 

PUDDU MARIO (D.C.), Assessore alle fi-
nanze, artigianato e cooperazione. Signor Presi-
dente, onorevoli colleghi, il capitolo 11110 del 
bilancio di previsione per l'esercizio finanziario  

'72 portava uno stanziamento di lire 17.750.000. 
Detto stanziamento non è stato sufficiente a far 
fronte alle spese occorrenti per il pagamento del-
l'indennità e per i rimborsi di spese di trasporto 
agli impiegati dell'Ufficio di Gabinetto del Presi-
dente della Giunta regionale, delle Segreterie 
particolari del Presidente medesimo e dei com-
ponenti della Giunta regionale per missioni in 
territorio nazionale, da corrispondere agli inte-
ressati sino al 31 dicembre 1972. E' nata perciò 
l'urgente necessità di impinguare, con apposito 
decreto presidenziale, il competente capitolo 
11110 della somma di 3 milioni e mezzo me-
diante prelevamento dal fondo di riserva per spe-
se impreviste. 

Tutto ciò considerato, si sottopone all'esa-
me del Consiglio il presente disegno di legge per 
la convalida, con la fondata speranza che esso 
venga approvato. 

Per quanto attiene alle cosiddette precisa-
zioni (io mi rivolgo al Presidente della Commis-
sione), veramente non siamo riusciti a compren-
dere, una volta precisato che il prelevamento ser-
viva per far fronte alle maggiori spese per trasfer-
te e missioni di questo personale, quali ulteriori 
precisazioni o dati fossero richiesti dalla Com-
missione. La richiesta che la Commissione bilan-
cio ha rivolto all'Assessorato alle finanze è tal-
mente generica e vaga che non siamo stati in gra-
do di evaderla. Comunque, per quel che mi ri-
guarda, come Assessorato alle finanze, siamo a 
disposizione della Commissione per fornire tutti 
quei dati che ci verranno richiesti, se però preci-
samente indicati. Si vuol forse conoscere come 
son composte le Segreterie? 

SPINA (D.C.), relatore. Erano le spese di 
missione. 

PUDDU MARIO (D.C.), Assessore alle fi-
nanze, artigianto e cooperazione. Sono 3 milio-
ni. Quanti sono gli Assessorati, quante le Segre-
terie, di quanti elementi sono composte, lo si sa. 

3 milioni e mezzo è la spesa. 

MARRAS (P.C.I.). Era un periodo partico-
larmente intenso di una attività particolare e in-
tensa. 
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PUDDU MARIO (D.C.), Assessore alle fi-
nanze, artigianto e cooperazione. Era nel '72, è 
fuori sospetto. 

MARRAS (P.C.I.).Può essere giustificata se 
c'è stata una particolare iniziativa della Presiden-
za che ha coinvolto gli Assessorati il cui persona-
le doveva viaggiare. 

PUDDU MARIO (D.C.), Assessore alle fi-
nanze, artigianato e cooperazione. Eventualmen-
te, se si tratta di questo, farò un'indagine e vi fa-
rò conoscere il risultato. 

PRESIDENTE. Metto in votazione il pas-
saggio alla discussione dell'articolo unico. Chi 
lo approva alzi la mano. 

(E' approvato). 

Se ne dia lettura. 

MADDALON, Segretario: 

Articolo unico 

Ai sensi e per gli effetti dell'articolo 42 del 
regio decreto 18 novembre 1923, n. 2440, del-
l'articolo 136 del regolamento approvato con re-
gio decreto 23 maggio 1924, n. 827, nonché del-
l'articolo 8 della legge regionale 20 aprile 1972, 
n. 5, è convalidato il decreto del Presidente della 
Giunta regionale n. 323 del 29 dicembre 1972 
concernente il prelevamento della somma di lire 
3.500.000 dal fondo di riserva per spese imprevi-
ste a favore del capitolo 11110 dello stato di 
previsione della spesa del bilancio della Regione 
per l'anno finanziario 1972. 

PRESIDENTE. Rimandiamo la votazione a 
scrutinio segreto al termine della seduta. 

Discussione e approvazione del disegno di legge: "Conva-

lidazione del decreto del Presidente della Giunta regio-

nale numero 106 del 10 luglio 1973 relativo al preleva-

mento della somma di lire 70.000.000 dal fondo di riser- 

va per spese impreviste a favore del capitolo 16809 dello 

stato di previsione della spesa del bilancio della Regione 

per l'anno finanziario 1973". (41). 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la 
discussione del disegno di legge: "Convalidazio-
ne del decreto del Presidente della Giunta regio-
nale numero 106 del 10 luglio 1973 relativo al 
prelevamento della somma di lire 70 milioni dal 
fondo di riserva per spese impreviste a favore del 
capitolo 16809 dello stato di previsione della 
spesa del bilancio della Regione per l'anno finan-
ziario 1973"; relatore l'onorevole Spina. 

Dichiaro aperta la discussione generale. E' 
iscritto a parlare l'onorevole Marras. Ne ha facoltà. 

MARRAS (P.C.I.). Almeno per fare una do-
manda che non ha potuto trovare una risposta in 
Commissione. Nel capitolo 16809 del bilancio 
del 1973 erano stanziati 300 milioni, e se ne so-
no prelevati..altri 70 dal fondo di riserva. Ora, 'è 
possibile sapere almeno quanto sono venute a 
costare queste Europeadi che sono state tenute 
a Nuoro? L'indicazione dei 70 milioni non ci di-
ce se quei milioni sono bastati o se sono stati 
spesi tutti in quella manife(stazione. E' costata 
70.000.000, oppure 370? Ecco, almeno questa 
domanda potrebbe avere una risposta, perché se 
la Commissione approva questo spostamento 
(approvato a maggioranza), il Consiglio oggi deve 
riapprovarlo. Qui non si sa neppure, anche senza 
entrare nei particolari su come sono stati spesi 
quei soldi, quali sono i gruppi folkloristici o di 
altro genere che sono stati invitati; quali sono 
state le iniziative culturali, quanto sono costate. 
Insomma, quant'è l'intero ammontare per questa 
manifestazione. Ecco, io non sono riuscito a ca-
pire neanche questo. 

PRESIDENTE. Poiché nessun altro è iscrit-
to a parlare, dichiaro chiusa la discussione gene-
rale. Ha facoltà di parlare l'onorevole Spina, re-
latore. 

SPINA (D.C.), relatore. Anch'io ritengo che 
su questo disegno di legge sia necessario avere 
dei chiarimenti. Ci era stata promessa, mi pare, 
dall'Assessore Giagu, una particolare indicazione 
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per quanto riguarda la ripartizione delle spese e 
le esigenze che sono ancora in atto. Vi sono cen-
tri sportivi che ancora oggi chiedono, sulla base 
delle somme spese, dei particolari interventi. 
Vorremmo sapere se, con quei 70 milioni, sono 
state appagate tutte le richieste e in che misura 
per le singole parti. Non so se noi possiamo (in 
Commissione abbiamo approvato a maggioranza 
il provvedimento, nell'attesa di avere questi ele-
menti) almeno in questa sede avere dei chiari-
menti o se non si ritenga, in attesa di questi dati, 
di dovere, per questo provvedimento, momenta-
neamente, soprassedere, in attesa appunto che 
questi particolari elementi conoscitivi siano por-
tati all'attenzione del Consiglio. 

E' chiaro che per la decima Europeade so-
no stati necessari questi 70 milioni in quanto i 
300 dello stanziamento ordinario non erano suf-
ficienti, ma vorremmo anche essere messi in con-
dizione di conoscere dettagliatamente le esigenze 
e come esse sono state soddisfatte (anche se la 
risposta potrebbe essere facile da parte della 
Giunta: andare a rivedere i bollettini ufficiali 
della Regione, dove sono certamente apparsi 
questi provvedimenti). Si tratta di dover collega-
re il tutto, quindi, se è possibile, si potrebbe so-
prassedere, a meno che non vi siano i dati richie-
sti, nel qual caso si può indubbiamente andare 
avanti. 

PRESIDENTE. Per esprimere il parere della 
Giunta, ha facoltà di parlare l'onorevole Assesso-
re alle finanze, artigianato e cooperazione. 

PUDDU MARIO (D.C.), Assessore alle fi-
nanze, artigianato e cooperazione. Signor Presi-
dente, onorevoli colleghi, io credo innanzitutto 
opportuno far presente ai colleghi che sono qui 
in veste di delegato; sostituisco un altro collega 
di Giunta e quindi non posso accollarmi alcune 
deficienze alle quali, in modo particolare, ha fat-
to riferimento l'onorevole Presidente della Com-
missione. Allo stesso onorevole Presidente della 
Commissione, sono ora in grado di fornire tutti 
i documenti necessari (così come ho potuto fare 
con il collega Marras), dai quali risulta che le spe-
se dell'iniziativa in questione ammontano a 73 
milioni e 500 mila; sono indicati tutti i decreti,  

tutte le pezze giustificative, le varie spese somma 
per somma. Il disegno di legge concerne, come è 
già stato rilevato, la convalidazione del decreto 
del Presidente della Giunta regionale numero 
106 del 10 luglio 1973, relativo al prelevamento 
della somma di lire 70 milioni dal fondo di riser-
va per spese impreviste a favore del capitolo 
16809. 

Il prelevamento trovò a suo tempo giustifi-
cazione nel fatto che lo stanziamento in bilancio 
al suddetto capitolo si era rivelato inadeguato a 
far fronte all'onere derivante dall'organizzazione 
a Nuoro della X edizione dell'Europeade del fol-
klore. Tale organizzazione, colleghi consiglieri, 
man mano che venivano concretandosi i vari ele-
menti operativi e conseguentemente l'ammonta-
re degli oneri finanziari, è apparsa di gran lunga 
più costosa delle vaghe previsioni per cui, onde 
mantenere gli impegni assunti a livello interna-
zionale e ospitare una manifestazione di così al-
to prestigio e di così vasto seguito, si è ritenuto 
di addivenire al prelevamento in argomento. La 
Giunta, nell'occasione, ha certamente interpreta-
to le attese dei sardi cui sta giustamente a cuore 
la propria tradizione di usi e costumi da diffon-
dersi e confrontarsi con quelle degli altri popoli 
europei. Queste manifestazioni sono anche di 
stimolo ai processi di crescita culturale ed arti-
stica delle popolazioni sarde. 

Tutto ciò considerato, sono convinto che 
il disegno di legge testé illustrato sarà confortato 
dal vostro voto favorevole. 

PRESIDENTE. Metto in votazione il pas-
saggio alla discussione dell'articolo unico. Chi 
lo approva alzi la mano. 

(E' approvato). 

Se ne dia lettura. 

MADDALON, Segretario: 

Articolo unico 

Ai sensi e per gli effetti dell'articolo 42 del 
regio decreto 18 novembre 1923, n. 2440, del-
l'articolo 136 del regolamento approvato con re- 
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gio decreto 23 maggio 1924, n. 827, nonché del-
l'articolo 8 della legge regionale 27 aprile 1972, 
n. 5, è convalidato il decreto del Presidente della 
Giunta regionale n. 106 del 10 luglio 1973 con-
cernente il prelevamento della somma di lire 
70.000.000 dal fondo di riserva per spese impre-
viste a favore del capitolo 16809 dello stato di 
previsione della spesa del bilancio della Regione 
per l'anno finanziario 1973. 

PRESIDENTE. La votazione a scrutinio se-
greto avrà luogo al termine della seduta. 

Discussione e approvazione del disegno di legge: "Con-

validazione del decreto del Presidente della Giunta regio-

nale numero 153 del 9 novembre 1971 relativo al prele-

vamento della somma di lire 10.000.000 dal fondo di ri-

serva per spese impreviste a favore del capitolo 15401 

dello stato di previsione della spesa della Regione per 

l'anno finanziario 1971". (45) 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la 
discussione del disegno di legge: "Convalidazio-
ne del decreto del Presidente della Giunta regio-
nale numero 153 del 9 novembre 1971 relativo 
al prelevamento della somma di lire 10 milioni 
dal fondo di riserva per spese impreviste a favore 
del capitolo 15401 dello stato di previsione della 
spesa del bilancio della Regione per l'anno finan-
ziario 1971"; relatore l'onorevole Spina. 

Dichiaro aperta la discussione generale. Poi-
ché nessuno è iscritto a parlare, la dichiaro chiu-
sa. Ha facoltà di parlare l'onorevole Spina, re-
latore. 

SPINA (D.C.), relatore. Mi rimetto alla re-
lazione scritta. 

PRESIDENTE. Per esprimère il parere della 
Giunta ha facoltà di parlare l'onorevole Assesso-
re alle finanze, artigianato e cooperazione. 

PUDDU MARIO (D.C.), Assessore alle fi-
nanze, artigianato e cooperazione. Signor Presi-
dente, onorevoli colleghi, il prelevamento di cui 
trattasi trovò a suo tempo giustificazione nella 
necessità di impinguare convenientemente il ca-
pitolo 15401 dello stato di previsione della spesa  

del bilancio del 1971, relativo alle spese di ge-
stione del servizio di corresponsione dell'assegno 
ai vecchi ed ai rimborsi dovuti agli ECA per 
l'esercizio delle funzioni loro delegate per lo 
stesso servizio. Poiché detti rimborsi sono pro-
porzionali al numero delle pratiche istruite e per-
fezionate, e poiché lo stanziamento in bilancio al 
capitolo 15401 non consentiva di effettuarli in-
tegralmente (non essendo stato possibile, per evi-
denti motivi, calcolare con esattezza le occorren-
ze), l'esecutivo si è trovato nella necessità di ope-
rare un prelevamento dal capitolo 17903, pari a 
lire 10 milioni, ad integrazione delle disponibili-
tà preesistenti. 

Per questi motivi abbiamo fiducia nell'ap-
provazione da parte dell'onorevole Consiglio. 

PRESIDENTE. Metto in votazione il pas-
saggio alla discussione dell'articolo unico. Chi lo 
approva alzi la mano. 

(E' approvato). 

Se ne dia lettura. 

MADDALON, Segretario: 

Articolo unico 

Ai sensi e per gli effetti degll'articolo 42 del 
regio decreto 18 novembre 1923, n. 2440, del-
l'articolo 136 del regolamento approvato con re-
gio decreto 23 maggio 1924, n. 827, nonché del-
l'articolo 8 della legge regionale 27 aprile 1971, 
n. 3, è convalidato il decreto del Presidente della 
Giunta regionale 9 novembre 1971, n. 153, con-
cernente il prelevamento della somma di lire 
10.000.000 dal fondo di riserva per spese impre-
viste a favore del capitolo 15401 dello stato di 
previsione della spesa del bilancio della Regione 
per l'esercizio 1971. 

PRESIDENTE. Anche questa votazione a 
scrutinio segreto avrà luogo a fine seduta. 
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Discussione e approvazione del disegno di legge: "Conva-

lidazione del decreto del Presidente della Giunta regio-

nale numero 173 del 30 dicembre 1971 relativo al pre-

levamento della somma di lire 50.000.000 dal fondo di 

riserva per spese impreviste 'a favore del capitolo 16807 

dello stato di previsione della spesa del bilancio della 

Regione per l'anno finanziario 1971". (46) 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la 
discussione del disegno di legge: "Convalidazio-
ne del decreto del Presidente della Giunta regio-
nale numero 173 del 30 dicembre 1971 relativo 
al prelevamento della somma di lire 50 milioni 
dal fondo di riserva per spese impreviste a favore 
del capitolo 16807 dello stato di previsione della 
spesa del bilancio della Regione per l'anno finan-
ziario 1971"; relatore l'onorevole Spina. 

Dichiaro aperta la discussione generale. E' 
iscritto a parlare l'onorevole Marras. Ne ha fa-
coltà. 

MARRAS (P.C.I.). Anche qui, sempre se-
guendo il tema degli elementi che non siamo riu-
sciti ad ottenere in Commissione, vediamo che 
si tratta di 29 milioni per spese di viaggio aereo. 
Questo, personalmente, mi ha colpito, anche 
perché nel '71 si pagava meno in aereo e siccome 
nella relazione della Giunta si dice che si proce-
deva ... Volevamo chiedere, comunque, almeno 
quante persone sono andate in questa delegazio-
ne, se è possibile conoscerne almeno il numero, 
ed i. criteri in base ai quali è stata fatta la scelta 
per formare questa delegazione. Certo che dal 
'71 ad oggi ... Dicevo ai colleghi che la memoria 
non può aiutare me che non c'ero, ma neanche 
quelli che c'erano allora; per esempio, il collega 
Baghino si sarà del tutto dimenticato di questa 
cosa e così tutti quanti. 

Evidentemente, non è che noi vogliamo fa-
re questioni, come abbiamo detto stamattina. Il 
problema non è nei contenuti e nelle iniziative, 
ché siamo sempre favorevoli a promuoverle ed a 
proporle perché la Sardegna, come Isola, ha biso-
gno di avvicinarsi a tutti, soprattutto ai Paesi del 
Mediterraneo. Voglio dire che sono iniziative che 
noi non abbiamo mai osteggiato, anzi le abbiamo 
favorite, perché riteniamo che l'avvicinamento 
dei popoli sia ottima cosa. Si tratta poi di vede- 

re, però, come queste iniziative vengono portate 
avanti: è qui il punto! Di questo non riusciamo a 
saperne nulla, almeno noi, e invece vogliamo sa-
pere. Come in tutte le cose, andiamo avanti in-
sieme nel chiederle, poi, una volta che le cose so-
no fatte ed ottenute, noi non ne possiamo sapere 
nulla, perché chi le gestisce, evidentemente, non 
siamo noi. Se quindi adesso, al momento che ci 
viene proposto di approvarle, chiediamo queste 
cose, non credo che ci sia motivo di scandalo per 
nessuno. 

Noi vogliamo sapere almeno quante perso-
ne sono andate e, se è possibile, vorremmo avere 
anche l'elenco di queste persone. Per quanto 
concerne le spese, credo che la Regione debba 
avere i documenti e li debba conservare. Quelli 
che sono andati a spese loro può darsi che non ci 
siano, ma di quelle persone alle quali è stato pa-
gato il biglietto senz'altro è stato conservato an-
che il nome, per poter avere, anche a scadenze 
lunghe come queste, un quadro preciso. Questo 
chiediamo all'Assessore, se è in grado di poterce-
lo spiegare. 

PRESIDENTE. Poiché nessun altro è iscrit-
to a parlare, dichiaro chiusa la discussione gene-
rale. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Spina, 
relatore. 

SPINA (D.C.), relatore. Sull'argomento so-
no stati in Commissione, sia nella passata legisla-
tura che in questa, acquisiti tutti gli elementi che 
sono stati chiesti da parte della maggioranza e 
dell'opposizione. Gli unici elementi che non ci 
ha fornito ancora la Giunta, sono quelli che ave-
va richiesto l'opposizione di destra, cioé quella 
del Movimento sociale; non vi sono state altre ri-
chieste da parte delle altre opposizioni e della 
maggioranza che non siano state esaudite dalla 
Giunta. L'opposizione di destra faceva delle ri-
chieste che riguardavano esclusivamente il prez-
zo di viaggio, di biglietti; non so se l'onorevole 
Marras faccia riferimento, nelle richieste che sta 
facendo, alle richieste che aveva fatto a suo tem-
po l'opposizione di destra. 

MARRAS (P.C.I.). Possibilmente al nome 
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delle persone che hanno partecipato. 

PRESIDENTE. Per esprimere il parere della 
Giunta ha facoltà di parlare l'onorevole Assesso-
re alle finanze, artigianato e cooperazione. 

PUDDU MARIO (D.C.), Assessore alle fi-
nanze, artigianato e cooperazione. Signor Presi-
dente, colleghi consiglieri, prima di esporre i mo-
tivi che hanno determinato l'emissione del decre-
to del Presidente della Giunta regionale numero 
173 del 30 dicembre 1971, è doveroso ricordare 
che il disegno di legge di convalidazione relativo 
è stato a suo tempo presentato nei termini di leg-
ge dalla Giunta regionale all'esame del Consiglio, 
ed è stato approvato a maggioranza dalla compe-
tente Commissione consiliare. Detto disegno di 
legge, essendo decaduto per fine legislatura, vie-
ne ora ripresentato per gli adempimenti di legge. 

Il prelevamento di cui trattasi trovò a suo 
tempo giustificazione nella necessità, per la 
Giunta, di reperire la somma necessaria ad attua-
re una serie di manifestazioni di carattere cultu-
rale, artigianale ed artistico, per presentare nello 
Stato della R.A.U. la Sardegna in tutte le sue 
componenti. Le manifestazioni sono state arti-
colate come segue: 1) incontri tra rappresentanti 
degli Organi regionali, dell'ISOLA e dell'ESIT 
con i rappresentanti più qualificati della Repub-
blica Araba Unita, per la discussione di problemi 
di comune interesse; 2) una mostra della Sarde-
gna di una superficie di circa 600 mq. presso 
l'Hotel Semiramis, con allestiMenti di vetrine, 
pannelli ed altri impianti con una visione panora-
mica precisa del passato, del presente e delle pro-
spettive future dell'Isola; 3) manifestazioni fol-
kloristiche, esposizioni di prodotti dell'artigiana-
to sardo, manifesti, eccetera; 4) illustrazione del-
le principali opere di illustri uomini sardi quali 
Gramsci, Grazia Deledda, eccetera. 

L'impegno di spesa per le manifestazioni 
predette è stato di lire 50 milioni, così suddivisi: 
20 milioni per spese di viaggio aereo dalla Sarde-
gna all'Egitto e ritorno per gruppi folkloristici, 
delegazioni di giornalisti, personale, vitto, allog-
gio e trasferte delle varie delegazioni, spese di 
rappresentanza; 7 milioni per spese di spedizio-
ne, materiale, magazzinaggio, dogana, eccetera;  

14 milioni per l'acquisto del materiale di allesti-
mento, lavori dell'impresa, personale di custodia, 
assicurazioni, eccetera. Dato il carattere preva-
lentemente turistico-promozionale delle manife-
stazioni programmate, non potendo gli uffici re-
gionali curare direttamente l'organizzazione, ci si 
è valsi dell'ESIT, per la specifica competenza 
acquisita nel settore della propaganda all'estero, 
e si è pertanto dovuto aumentare di lire 50 mi-
lioni (pari all'ammontare complessivo della spesa 
preventiva) il capitolo 16807, relativo appunto 
al contributo annuale a favore dell'ESIT, facen-
do ricorso ad un prelevamento di pari importo 
dal fondo di riserva per spese impreviste dello 
stato di previsione della spesa del bilancio regio-
nale per l'esercizio 1971. 

Per quanto attiene alle ulteriori precisazio-
ni che testé mi sono state rivolte, fatta ancora 
una volta la premessa che io questa sera ho un 
po' la veste dell'ambasciatore in quanto sostitui-
sco l'onorevole Dettori e quindi tratto argomenti 
che non sono di mia competenza, e precisato che 
non sono neppure in possesso di dati sufficienti, 
perché non ho i fascicoli completi, preciso che, 
rovistando tra le carte che mi sono state conse-
gnate, potrò soddisfare alméno alcune delle ri-
chieste formulate dal collega Marras. Ecco, trovo 
nel fascicolo un 'elenco molto significativo di 
persone che hanno composto una delegazione; 
accanto a ciascun nominativo è indicato anche il 
numero di biglietto. Qui c'è scritto: "Mister" ma 
dovrebbero essere onorevoli: Arru, Melis, Rag-
gio, Rojch, Corda, Dessanay, Milia, Tufani, Co-
rona, Defraia, Lippi Serra, Onnis, Giagu De Mar-
tini, Del Rio, Campus, Rasenti, Carrus, Piras, 
Murgia, Mura, Brigaglia, Fiori, Are, Pinna, Mar-
tis, Clemente, Fanti, Loi. Cioé ci siamo un po' 
tutti, da sinistra a destra. 

MARRAS (P.C.I.). Questo è l'elenco com-
pleto? 

PUDDU MARIO (D.C.), Assessore alle fi-
nanze, artigianato e cooperazione. No; questa è 
una sola delegazione. Avrà rilevato, dall'illustra-
zione da me fatta, che c'erano parecchie delega-
zioni. Ecco, trovo un elenco di altri gruppi fol-
kloristici. Se vuole, posso leggerlo, forse è me- 
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glio 

MARRAS (P.C.I.).Lo si può fornire al Pre-
sidente della Commissione. 

PUDDU MARIO (D.C.), Assessore alle fi-
nanze, artigianato e cooperazione. Sono 66 per-
sone, le chiedo di volermi dispensare dal leggere 
tutti i nominativi. Vi è riportata anche tutta la 
spesa dettagliata. Posso mettere il tutto a dispo-
sizione del Presidente della Commissione. 

PRESIDENTE. Metto in votazione il pas-
saggio alla discussione dell'articolo unico. Chi lo 
approva alzi la mano. 

(E' approvato). 

Se ne dia lettura. 

MADDALON, Segretario: 

• Articolo unico 

Ai sensi e per gli effetti dell'articolo 42 del 
regio decreto 18 novembre 1923, n. 2440, del-
l'articolo 136 del regolamento approvato con re-
gio decreto 23 maggio 1924, n. 827, nonché del-
l'articolo 8 della legge regionale 27 aprile 1971, 
n. 3, è convalidato il decreto del Presidente della 
Giunta regionale n. 173 del 30 dicembre 1971 
concernente il prelevamento della somma di lire 
50 milioni dal fondo di riserva per spese imprevi-
ste a favore del capitolo 16807 dello stato di 
previsione della spesa del bilancio della Regione 
per l'anno finanziario 1971. 

PRESIDENTE. Rimandiamo la votazione a 
scrutinio segreto alla fine della seduta. 

Discussione e approvazione del disegno di legge: "Conva-

lidazione del decreto del Presidente della Giunta regiona-

le numero 78 del 13 novembre 1970 relativo al preleva-

mento della somma di lire 20.000.000 dal fondo di riser-

va per spese impreviste a favore del capitolo 13801 dello 

stato di previsione della spesa del bilancio della Regione 

per l'anno finanziario 1970". (47) 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca an-
cora la discussione del disegno di legge: "Conva-
lidazione del decreto del Presidente della Giunta 
regionale numero 78 del 13 novembre 1970 rela-
tivo al prelevamento della somma di lire 20 mi-
lioni dal fondo di riserva per spese impreviste a 
favore del capitolo 13801 dello stato di previsio-
ne della spesa del bilancio della Regione per l'an-
no finanziario 1970"; relatore l'onorevole Spina. 

Dichiaro aperta la discussione generale. Poi-
ché nessuno è iscritto a parlare, la dichiaro chiu-
sa. Ha facoltà di parlare l'onorevole Spina, re-
latore. 

SPINA (D.C.), relatore. Mi rimetto alla re-
lazione scritta. 

PRESIDENTE. Per esprimere il parere della 
Giunta ha facoltà di parlare l'onorevole Assesso-
re alle finanze, artigianato e cooperazione. 

PUDDU MARIO (D.C.), Assessore alle fi-
nanze, artigianato e cooperazione. Signor Presi-
dente, colleghi consiglieri, questo è un disegno di 
legge già decaduto per fine legislatura, che viene 
ora ripresentato all'esame dell'Assemblea. Il pre-
levamento di cui trattasi trovò a suo tempo giu-
stificazione nel fatto che, dopo l'approvazione 
della legge regionale 23 aprile 1970, numero 2, 
l'Assessorato al turismo venne a conoscenza di 
validissimi programmi predisposti da organizza-
zioni giovanili impegnate nel settore dello spet-
tacolo al fine di promuovere tutte quelle manife-
stazioni artistiche e culturali di vario genere, che 
fossero di stimolo ai processi di crescita culturale 
delle popolazioni sarde. Attraverso queste orga-
nizzazioni si era concretata la possibilità di poter 
disporre anche di compagnie di interesse interna-
zionale che, a condizioni favorevolissime, avreb-
bero realizzato una serie di spettacoli in varie 
località isolane. 

Questi i motivi che indussero la Giunta a 
fare il prelevamento, questi i motivi che ci indu-
cono oggi a chiederne l'approvazione. 

PRESIDENTE. Metto in votazione il pas-
saggio alla discussione dell'articolo unico. Chi lo 
approva alzi la mano. 
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(E' approvato). 

Se ne dia lettura. 

MADDALON, Segretario: 

Articolo unico 

Ai sensi e per gli effetti dell'articolo 42 del 
regio decreto 18 novembre 1923, n. 2440, del-
l'articolo 136 del regolamento approvato con il 
regio decreto 23 maggio 1923, n. 827, e dell'ar-
ticolo 8 della legge regionale 23 aprile 1970, 
n. 2, è convalidato il decreto del Presidente della 
Giunta regionale 13 novembre 1970, n. 78 con-
cernente il prelevamento della somma di lire 
20.000.000 dal fondo di riserva per spese impre-
viste a favore del capitolo 13801 dello stato di 
previsione della spesa del bilancio della Regione 
per l'anno finanziario 1970. 

PRESIDENTE. Anche in questo caso l'ap-
provazione dell'articolo si rimanda alla votazione 
a scrutinio segreto. 

Discussione e approvazione del disegno di legge: "Conva-

lidazione del decreto del Presidente della Giunta regiona-

le numero 112 del 20 giugno 1974 relativo al preleva-

mento della somma di lire 80.000.000 dal fondo di riser-

va per spese impreviste a favore del capitolo 11134 del-

lo stato di previsione della spesa del bilancio della 

Regione per l'anno finanziario 1974". (55) 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca ora 
la discussione del disegno di legge: "Convalida-
zione del decreto del Presidente della Giunta re-
gionale numero 112 del 20 giugno 1974 relativo 
al prelevamento della somma di lire 80 milioni 
dal fondo di riserva per spese impreviste a favore 
del capitolo 11134 dello stato di previsione della 
spesa del bilancio della Regione per l'anno finan-
ziario 1974"; relatore l'onorevole Spina. 

Dichiaro aperta la discussione generale. Poi-
ché nessuno è iscritto a parlare, la dichiaro chiu-
sa. Ha facoltà di parlare l'onorevole Spina, re-
latore. 

SPINA (D.C.), relatore. Mi rimetto alla re- 

lazione scritta. 

PRESIDENTE. Per esprimere il parere della 
Giunta, ha facoltà di parlare l'onorevole Assesso-
re alle finanze, artigianato e cooperazione. 

PUDDU MARIO (D.C.), Assessore alle fi-
nanze, artigianato e cooperazione. Mi rimetto al-
la relazione scritta. Mi pare che siamo tutti d'ac-
cordo. 

PRESIDENTE. Metto in votazione il pas-
saggio alla discussione dell'articolo unico. Chi 
lo approva alzi la mano. 

(E' approvato). 

Se ne dia lettura. 

MADDALON, Segretario: 

Articolo unico 

Ai sensi e per gli effetti dell'articolo 42 del 
regio decreto 18 novembre 1923, n. 2440, del-
l'articolo 136 del regolamento approvato con re-
gio decreto 23 maggio 1924, n. 827, nonché del-
l'articolo 8 della legge regionale 29 aprile 1974, 
n. 4, è convalidato il decreto del Presidente della 
Giunta regionale n. 112 del 20 giugno 1974 con-
cernente il prelevamento della somma di lire 
80.000.000 dal fondo di riserva per spese impre-
viste a favore del capitolo 11134 dello stato di 
previsione della spesa del bilancio della Regione 
per l'anno finanziario 1974. 

PRESIDENTE. Anche per l'approvazione 
di questo articolo si rimanda alla votazione a 
scrutinio segreto. 

Discussione e approvazione del disegno di legge: "Conva-

lidazione del decreto del Presidente della Giunta regiona-

le numero 302 del 27 dicembre 1972 relativo al preleva-

mento della somma di lire 15.000.000 dal fondo di riser-

va per spese impreviste a favore del capitolo 11145 dello 

stato di previsione della spesa del bilancio della Regione 

per l'anno finanziario 1972". (56) 
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PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la 
discussione del disegno di legge: "Convalidazio-
ne del decreto del Presidente della Giunta regio-
nale numero 302 del 27 dicembre 1972 relativo 
al prelevamento della somma di lire 15 milioni 
dal fondo di riserva per spese impreviste a favore 
del capitolo 11145 dello stato di previsione della 
spesa del bilancio della Regione per l'anno finan-
ziario 1972"; relatore l'onorevole Spina. 

Dichiaro aperta la discussione generale. Poi-
ché nessuno è iscritto a parlare la dichiaro chiu-
sa. Ha facoltà di parlare l'onorevole Spina, re-
latore. 

SPINA (D.C.), relatore. Mi rifaccio alla re-
lazione scritta. 

PRESIDENTE. Per esprimere il parere della 
Giunta, ha facoltà di parlare l'onorevole Asses-
sore alle finanze, artigianato e cooperazione. 

PUDDU MARIO (D.C.), Assessore alle fi-
nanze, artigianato e cooperazione. Mi rimetto 
anch'io alla relazione scritta. 

PRESIDENTE. Metto in votazione il pas-
saggio alla discussione dell'articolo unico. Chi lo 
approva alzi la mano. 

(E' approvato). 

Se ne dia lettura. 

MADDALON, Segretario: 

Articolo unico 

Ai sensi e per gli effetti dell'articolo 42 del 
regio decreto 18 novembre 19b , n. 2440, del-
l'articolo 136 del regolamento approvato con re-
gio decreto 23 maggio 1924, n. 827, nonché del-
l'articolo 8 della legge regionale 20 aprile 1972, 
n. 5, è convalidato il decreto del Presidente della 
Giunta regionale n. 302 .del 27 dicembre 1972 
concernente il prelevamento della somma di lire 
15.000.000 dal fondo di riserva per spese impre-
viste a favore del capitolo 11145 dello stato di 
previsione della spesa del bilancio della Regione  

per l'anno finanziario 1972. 

PRESIDENTE. L'approvazione dell'artico-
lo si rimanda alla votazione a scrutinio segreto. 

Discussione e approvazione del disegno di legge: "Conva-

lidazione del decreto del Presidente della Giunta regiona-

le n. 311 del 29 dicembre 1972 relativo al prelevamento 

della somma di lire 8.000.000 dal fondo di riserva per 

spese impreviste a favore del capitolo 11184 dello stato 

di previsione della spesa del bilancio della Regione per 

l'anno finanziario 1972". (58) 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca in-
fine la discussione del disegno di legge: "Convali-
dazione del decreto del Presidente della Giunta 
regionale numero 311 del 29 dicembre 1972 re-
lativo al prelevamento della somma di lire 8 mi-
lioni dal fondo di riserva per spese impreviste a 
favore del capitolo 11184 dello stato di previsio-
ne della spesa del bilancio della Regione per l'an-
no finanziario 1972"; relatore l'onorevole Spina. 

Dichiaro aperta la discussione generale. Poi-
ché nessuno è iscritto a parlare, la dichiaro chiu-
sa. Ha facoltà di parlare l'onorevole Spina, re-
latore. 

SPINA (D.C.), relatore. Mi rimetto alla re-
lazione scritta. 

PRESIDENTE. Per esprimere il parere del-
la Giunta, ha facoltà di parlare l'onorevole Asses-
sore alle finanze, artigianato e ccoperazione. 

PUDDU MARIO (D.C.), Assessore alle fi-
nanze, artigianato e cooperazione. Si è trattato 
di una anticipazione alla CPDEL che poi provve-
derà alla restituzione. Quindi chiediamo l'appro-
vazione del provvedimento. 

PRESIDENTE. Metto in votazione il pas-
saggio alla discussione dell'articolo unico. Chi lo 
approva alzi la mano. 

(E' approvato). 

Se ne dia lettura. 
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MADDALON, Segretario: 

Articolo unico 

Ai sensi e per gli effetti dell'articolo 42 del 
regio decreto 18 novembre 1923, n. 2440, del-
l'articolo 136 del regolamento approvato con re-
gio decreto 23 maggio 1924, n. 827, nonché del-
l'articolo 8 della legge regionale 20 aprile 1972, 
n. 5, è convalidato il decreto del Presidente della 
Giunta regionale n. 311 del 29 dicembre 1972 
concernente il prelevamento della somma di lire 
8.000.000 dal fondo di riserva per spese imprevi-
ste a favore del capitolo 11184 dello stato di 
previsione della spesa del bilancio della Regione 
per l'anno finanziario 1972. 

(Hanno preso parte alla votazione: Anedda-
Are - Asara - Baghino - Biggio - Carrus - Chessa - 
Dessanay - Erdas - Farigu - Floris Severino - 
Frau - Ghinami - Giagu Gianogli0 - Isolar Isoni - 
Marraccini - Mela - Melis Antonio - Melis G. Bat-
tista - Monni Pietro - Monni Pietro Serafino - 
Mulas - Mura - Offeddu - Pigliaru - Piredda - Pud-
du Mario - Rais - Rojch - Saba - Serra - Spano - 
Spina - Tedesco - Tronci - Zurru. 

Si sono astenuti: Berlinguer - Cardia - Cor-
rias - Granese - Loffredo - Macis - Maddalon - 
Melis Egidia - Muledda - Orrù - Schintu - Sechi). 

PRESIDENZA DEL VICEPRESIDENTE ORRU' 

Votazione a scrutinio segreto. 

PRESIDENTE. Anche per l'approvazione 
di questo articolo si rimanda alla votazione a 
scrutinio segreto. 

Procediamo ora alle votazioni sui singoli 
disegni di legge discussi. 

Votazione a scrutinio segreto. 

PRESIDENTE. Si procede alla votazione a 
scrutinio segreto sul disegno di legge: "Convalida-
zione del decreto del Presidente della Giunta re-
gionale numero 56 del 14 maggio 1974 relativo 
al prelevamento della somma di lire 40.000.000 
dal fondo di riserva per spese impreviste a favore 
del capitolo 16807 dello stato di previsione della 
spesa del bilancio della Regione per l'anno finan-
ziario 1974". 

Risultato della votazione. 

PRESIDENTE. Proclamo il risultato della 
votazione: 

presenti 50 
votanti 38 
maggioranza 20 
favorevoli 24 
contrari 14 
astenuti 12 

(11 Consiglio approva). 

PRESIDENTE. Si procede alla votazione a 
scrutinio segreto sul disegno di legge: "Convali-
dazione del, decreto del Presidente della Giunta 
regionale numero 146 del 3 ottobre 1973 re-
lativo al prelevamento delle somme di lire 
11.000.000 e lire 15.000.000 dal fondo di riser-
va per spese impreviste a favore rispettivamente 
dei capitoli 15117 e 11110 'dello stato di previ-
sione della spesa del bilancio della Regione per 
l'anno finanziario 1973". 

Risultato della votazione. 

PRESIDENTE. Proclamo il risultato della 
votazione: 

presenti e votanti 46 
maggioranza 24 
favorevoli 28 
contrari 18 

(II Consiglio approva). 

(Hanno preso parte alla votazione: Anedda-
Are - Asara - Baghino - Berlinguer - Biggio - Car-
dia - Carrus - Chessa - Dessanay - Floris Severino - 
Frau - Ghinami - Giagu - Gianoglio - Granese -
Isola - Isoni - Loffredo - Macis - Maddalon - Mar-
raccini - Mela - Melis Antonio - Melis Egidia -
Monni Pietro - Monni Pietro Serafino - Mulas - 
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Muledda - Mura - Muravera - Offeddu - Orrù - Pi-
gliaru - Piredda - Puddu Mario - Rojch - Saba -
Schintu - Sechi - Serra - Spano - Spina - Tedesco -
Tronci - Zurru 

Votazione a scrutinio segreto. 

PRESIDENTE. Si procede alla votazione a 
scrutinio segreto sul disegno di legge: "Convali-
dazione del decreto del Presidente della Giunta 
regionale numero 119 del 31 luglio 1973 relativo 
al prelevamento della somma di lire 12.500.000 
dal fondo di riserva per spese impreviste a favore 
del capitolo 11162 dello stato di previsione della 
spesa del bilancio della Regione per l'anno finan-
ziario 1973". 

Risultato della votazione. 

PRESIDENTE. Proclamo il risultato della 
votazione: 

presenti e votanti 45 
maggioranza 23 
favorevoli 28 
contrari 17 

(Il Consiglio approva). 

(Hanno preso parte alla votazione: Aned-
da - Are - Asara - Baghino - Berlinguer - Biggio -
Cardia - Carrus - Chessa - Corrias - Erdas - Fari-
gu - Floris Severino - Ghinami = Giagu - Giano-
glio - Granese - Isola - Isoni - Loffredo - Macis -
Maddalon - Marraccini - Melis Egidia - Monni Pie-
tro - Monni Pietro Serafino - Mulas - Muledda -
Mura - Muravera - Offeddu - Orrù - Pigliaru - Pi-
redda - Puddu Mario - Rais - Saba - Schintu - Se-
chi - Serra - Spano - Spina - Taesco - Tronci - 
Zurru). 

PRESIDENTE. Onorevoli colleghi, dobbia-
mo effettuare questa sera, per esigenze di lavoro, 
ancora numerose votazioni a scrutinio segreto. 
La Presidenza può anche correre il rischio di es-
sere accusata di pignoleria ma, trattandosi del-
l'interesse di ciascuno e di tutti quanti, rivolgia-
mo una calda preghiera ai colleghi di essere pre- 

senti in Aula e di rispondere, possibilmente, se 
non alla prima, almeno alla seconda chiamata, 
in modo da procedere il più rapidamente possi-
bile alla votazione. 

Votazione a scrutinio segreto. 

PRESIDENTE. Si procede alla votazione a 
scrutinio segreto sul disegno di legge: "Convali-
dazione del decreto del Presidente della Giunta 
regionale numero 321 del 29 dicembre 1972 re-
lativo al prelevamento della somma di lire 22 
milioni dal fondo di riserva per spese impreviste 
a favore del capitolo 11154 dello stato di previ-
sione della spesa del bilancio della Regione per 
l'anno 1972". 

Risultato della votazione. 

PRESIDENTE. Proclamo il risultato della 
votazione: 

presenti e votanti 50 
maggioranza 26 
favorevoli 33 
contrari 17 

(I1 Consiglio approva). 

(Hanno preso parte alla votazione: Aned-
da - Are - Asara - Baghino - Berlinguer - Biggio -
Cardia - Carrus - Chessa - Corrias - Dessanay -
Erdas - Farigu - Floris Severino - Francesconi - 
Frau - Ghinami - Giagu - Gianoglio - Granese -
Isola - Isoni - Loffredo - Macis - Maddalon - Mar-
raccini - Mela - Melis Egidia Monni Pietro - Mon-
ni Pietro Serafino - Mulas - Muledda - Mura - Mu-
ravera - Offeddu - Orrù - Pigliaru - Piredda - Pud-
du Mario - Rais - Rojch - Saba - Schintu - Sechi -
Serra - Spano - Spina - Tedesco - Tronci - Zur-
ru ). 

Votazione a scrutinio segreto. 

PRESIDENTE. Si procede alla votazione a 
scrutinio segreto sul disegno di legge: "Convali-
dazione dei decreti presidenziali numero 304 del 
27 dicembre 1972 e numero 319 del 29 dicem- 
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bre 1972 relativi al prelevamento delle somme di 
lire 2.500.000 e lire 1.300.000 dal fondo di ri-
serva per spese impreviste a favore del capitolo 
11109 dello stato di previsione della spesa del bi-
lancio della Regione per l'anno finanziario 
1972". 

Risultato della votazione. 

PRESIDENTE. Proclamo il risultato della 
votazione: 

presenti e votanti 45 
maggioranza 23 
favorevoli 28 
contrari 17 

al Consiglio approva). 

(Hanno preso parte alla votazione: Aned-
da - Are - Asara - Baghino - Berlinguer - Biggio -
Cardia - Carrus - Chessa - Corrias - Dessanay - Er-
das - Farigu - Floris Severino - Frau - Ghinami - 
Gianoglio - Granese - Isola - Isoni - Loffredo -
Macis - Maddalon - Marraccini - Mela - Melis Egi-
dia - Monni Pietro - Monni Pietro Serafino - Mu-
las - Muledda - Mura - Muravera - Offeddu - Or-
rù - Pigliaru - Puddu Mario - Rojch - Saba - Schin-
tu - Sechi - Serra - Spano - Spina - Tedesco -
Tronci 

Votazione a scrutinio segreto. 

PRESIDENTE. Si procede alla votazione a 
scrutinio segreto sul disegno di legge: "Convali-
dazione del decreto del Presidente della Giunta 
regionale numero 320 del 29 dicembre 1972 
relativo al prelevamento della, somma di lire 
13.100.000 dal fondo di riserva per spese impre-
viste a favore del capitolo 16123 dello stato di 
previsione della spesa del bilancio della Regione 
per l'anno finanziario 1972". 

Risultato della votazione. 

presenti e votanti 47 
maggioranza 24 
favorevoli 32 
contrari 15 

(11 Consiglio approva). 

(Hanno preso parte alla votazione: Aned-
da - Are - Asara - Baghino - Berlinguer - Biggio - 
Cardia - Carrus - Chessa - Corrias - Dessanay - 
Erdas - Farigu - Floris Severino - Francesconi - 
Frau - Ghinami - Gianoglio - Granese - Isola -
Isoni - Loffredo - Macis - Maddalon - Marracci-
ni - Mela - Melis Egidia - Monni Pietro - Monni 
Pietro Serafino - Mulas - Muledda - Mura - Mura-
vera - Offeddu - Orrù - Piredda - Puddu Mario - 
Rais - Saba - Schintu - Sechi - Serra - Spano -
Spina - Tedesco - Tronci - Zurru 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE CONTU 

Votazione a scrutinio segreto. 

PRESIDENTE. Si procede alla votazione a 
scrutinio segreto sul disegno di legge: "Convali-
dazione del decreto del Preidente della Giunta 
regionale numero 323 del 29 dicembre 1972 re-
lativo al prelevamento della somma di lire 
3.500.000 dal fondo di riserva per spese impre-
viste a favore del capitolo 11110 dello stato di 
previsione della spesa del bilancio della Regione 
per l'anno finanziario 1972". 

Risultato della votazione. 

PRESIDENTE. Proclamo il risultato della 
votazione: 

presenti 45 
votanti 44 
maggioranza 23 
favorevoli 29 
contrari 15 
astenuti 1 

(Il Consiglio approva). 
PRESIDENTE. Proclamo il risultato della 

votazione: (Hanno preso parte alla votazione: Aned- 
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da - Are - Asara - Baghino - Berlinguer - Biggio -
Cardia - Carrus - Chessa - Corrias - Dessanay -
Farigu - Floris Severino - Frau - Ghinami - Isola -
Isoni - Macis - Maddalon - Marraccini - Mela - Me-
lis Egidia - Monni Pietro - Monni Pietro Serafi-
no - Mulas - Muledda - Mura - Muravera - Offed-
du - Orrù - Pigliaru - Piredda - Puddu Mario -
Rais - Rojch - Saba - Schintu - Sechi - Serra -
Spano - Spina - Tedesco - Tronci - Zurru. 

Si sono astenuti: Presidente Contu 

Votazione a scrutinio segreto. 

PRESIDENTE. Si procede alla votazione a 
scrutinio segreto sul disegno di legge: "Convali-
dazione del decreto del Presidente della Giunta 
regionale numero 106 del 10 luglio 1973 relativo 
al prelevamento della somma di lire 70.000.000 
dal fondo di riserva per spese impreviste a favore 
del capitolo 16809 dello stato di previsione della 
spesa del bilancio della Regione per l'anno finan-
ziario 1973". 

Risultato della votazione. 

PRESIDENTE. Proclamo il risultato della 
votazione: 

presenti 45 
votanti 44 
maggioranza 23 
favorevoli 28 
contrari 16 
astenuti 1 

(Il Consiglio approva). 

(Hanno preso parte alla votazione: Aned-
da - Are - Asara - Baghino - Berlinguer - Biggio -
Cardia - Carrus - Chessa - Corrias - Dessanay - 
Erdas - Farigu - Floris Severino - Ghinami - Isola -
Isoni - Macis - Maddalon - Marraccini - Mela - Me-
lis Egidia - Monni Pietro - Monni Pietro Serafi-
no - Mulas - Muledda - Mura - Muravera - Offed-
du - Orrù - Pigliaru - Piredda - Puddu Mario -
Rais - Rojch - Saba - Schintu - Sechi - Serra -
Spano - Spina - Tedesco - Tronci - Zurru. 

Si sono astenuti: Presidente Contu 

Votazione a scrutinio segreto. 

PRESIDENTE. Si procede alla votazione a 
scrutinio segreto sul disegno di legge: "Convali-
dazione del decreto del Presidente della Giunta 
regionale numero 153 del 9 novembre 1971 re-
lativo al prelevamento della somma di lire 10 mi-
lioni dal fondo di riserva per spese impreviste a 
favore del capitolo 15401 dello stato di previ-
sione della spesa del bilancio della Regione per 
l'anno finanziario 1971". 

Risultato della votazione. 

PRESIDENTE. Proclamo il risultato della 
votazione: 

presenti 46 
',votanti 45 
maggioranza 23 
favorevoli 32 
contrari 13 
astenuti 

(Il Consiglio approva). 

(Hanno preso parte alla votazione: Aned-
da - Are - Asara - Baghino - Berlinguer - Biggio -
Cardia - Carrus - Chessa - Corrias - Dessanay - 
Erdas - Farigu - Floris Mario - Floris Severino -
Ghinami - Isola - Isoni - Macis - Maddalon - Mar-
raccini - Mula - Melis Egidia - Monni Pietro -
Monni Pietro Serafino - Mulas - Muledda - Mura -
Muravera - Offeddu - Orrù- - Pigliaru - Piredda -
Puddu Mario - Rais - Rojch - Saba - Schintu -
Sechi - Serra - Spano - Spina - Tedesco - Tronci -
Zurru. 

Si sono astenuti: Presidente Contu ). 

Votazione a scrutinio segreto. 

PRESIDENTE. Si procede alla votazione a 
scrutinio segreto sul disegno di legge: "Convali-
dazione del decreto del Presidente della Giunta 
regionale numero 173 del 30 dicembre 1971 re- 



votazione: 

presenti 44 
votanti 43 
maggioranza 22 
favorevoli 29 
contrari 14 
astenuti 1 

(Il Consiglio approva). 
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lativo al prelevamento della somma di lire 50 mi-
lioni dal fondo di riserva per spese impreviste a 
favore del capitolo 16807 dello stato di previ-
sione della spesa del bilancio della Regione per 
l'anno finanziario 1971". 

Risultato della votazione. 

PRESIDENTE. Proclamo il risultato della 
votazione: 

presenti 45 
votanti 33 
maggioranza 17 
favorevoli 29 
contrari 4 
astenuti 12 

(11 Consiglio approva). 

(Hanno preso parte alla votazione: Aned-
da - Are - Asara - Baghino - Berlinguer - Biggio - 
Carrus - Chessa - Dessanay - Erdas - Farigu - Flo-
ris Mario - Floris Severino - Ghinami - Isola - Iso-
ni - Marraccini - Mela - Monni Pietro - Monni Pie-
tro Serafino - Mulas - Mura - Offeddu - Pigliaru -
Piredda - Puddu Mario - Rais - Rojch - Saba - Ser-
ra - Spina - Tedesco - Tronci - Zurru. 

Si sono astenuti: Berlinguer - Cardia - Con-
tu - Corrias - Macis - Maddalon - Melis Egidia - 
Muledda - Muravera - Orrù - Schintu - Sechi ). 

Votazione a scrutinio segreto. 

PRESIDENTE. Si procede alla votazione a 
scrutinio segreto sul disegno di legge: "Convali-
dazione del decreto del Presidqnte della Giunta 
regionale numero 78 del 13 novembre 1970 
relativo al prelevamento della somma di lire 
20.000.000 dal fondo di riserva per spese impre-
viste a favore del capitolo 13801 dello stato di 
di previsione della spesa del bilancio della Re-
gione per l'anno finanziario 1970". 

Risultato della votazione. 

PRESIDENTE. Proclamo il risultato della 

(Hanno preso parte alle votazione: Are -
Asara - Baghino - Berlinguer - Biggio - Cardia - 
Carrus - Chessa - Corrias - Dessanay - Erdas - Fa-
rigu - Floris Mario - Floris Severino - Ghinami -
Isola - Isoni - Macis - Maddalon - Marraccini -
Mela - Melis Egidia - Monni Pietro - Monni Pie-
tro Serafino - Mulas - Muledda - Mura - Murave-
ra - Offeddu - Orrù - Pigliaru - Piredda - Puddu 
Mario - Rais - Rojch - Saba - Schintu - Sechi -
Serra - Spina - Tedesco - Tronci - Zurru. 

Si sono, astenuti: Presidente Contu ). 

Votazione a scrutinio segreto. 

PRESIDENTE. Si procede alla votazione a 
scrutinio segreto sul disegno di legge: "Convali-
dazione del decreto del Presidente della Giunta 
regionale numero 112 del 20 giugno 1974 relati-
vo al prelevamento della somma di lire 80 milio-
ni dal fondo di riserva per spese impreviste a fa-
vore del capitolo 11134 dello stato di previsione 
della spesa del bilancio della Regione per l'anno 
finanziario 1974". 

Risultato della votazione. 

PRESIDENTE. Proclamo il risultato della 
votazione: 

presenti 41 
votanti 40 
maggioranza 21 
favorevoli 27 
contrari 13 
astenuti 
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Consiglio approva). 

(Hanno preso parte alla votazione: Are -
Asara - Baghino - Berlinguer - Biggio - Cardia -
Carrus - Chessa - Corrias - Dessanay - Erdas - Fa-
rigu - Floris Mario - Floris Severino - Ghinami -
Isola - Isoni - Macis - Maddalon - Marraccini -
Mela - Melis Egidia - Monni Pietro - Monni Pie-
tro Serafino - Mulas - Muledda - Mura - Murave-
ra - Offeddu - Ordì - Piredda - Puddu Mario -
Rais - Saba - Schintu - Sechi - Spina - Tedesco -
Tronci - Zurru. 

Si sono astenuti: Presidente Contu ). 

Votazione a scrutinio segreto. 

PRESIDENTE. Si procede alla votazione a 
scrutinio segreto sul disegno di legge: "Conva-
lidazione del decreto del Presidente della Giunta 
regionale numero 302 del 27 dicembre 1972 
relativo al prelevamento della somma di lire 
15.000.000 dal fondo di riserva per spese impre-
viste a favore del capitolo 11145 dello stato di 
previsione della spesa del bilancio della Regione 
per l'anno finanziario 1972". 

Risultato della votazione. 

PRESIDENTE. Proclamo il risultato della 
votazione: 

presenti 40 
votanti 39 
maggioranza 20 
favorevoli 28 
contrari 11 
astenuti 1 

(Il Consiglio approva). 

(Hanno preso parte alla votazione: Are - 

Asara - Baghino - Berlinguer - Biggio - Cardia -
Carrus - Corrias - Erdas - Farigu - Floris Mario - 
Floris Severino - Ghinami - Isola - Isoni - Macis - 
Maddalon - Marraccini - Mela - Melis Egidia -
Monni Pietro - Monni Pietro Serafino - Mulas -
Muledda - Mura - Muravera - Offeddu - Pigliaru -
Piredda - Puddu Mario - Rais - Rojch - Saba -
Schintu - Sechi - Serra - Spina - Tedesco - Tronci. 

Si sono astenuti: Presidente Contu). 

Votazione a scrutinio segreto. 

PRESIDENTE. Si procede alla votazione 
a scrutinio segreto sul disegno di legge: "Conva-
lidazione del decreto del Presidente della Giun-
ta regionale numero 311 del 29 dicembre 1972 
relativo al prelevamento della somma di lire 
8.000.000 dal fondo di riserva per spese impre-
viste a favore del capitolo 11184 dello stato di 
previsione della spesa del bilancio della Regione 
per l'anno finanziario 1972". 

Risultato della votazione. 

PRESIDENTE. Proclamo il risultato della 
votazione: 

presenti 38 
votanti 37 
maggioranza 19 
favorevoli 25 
contrari 12 
astenuti 1 

(Il Consiglio approva). 

(Hanno preso parte alla votazione: Asara -
Baghino - Berlinguer - Biggio - Cardia - Carrus -
Corrias - Erdas - Farigu - Floris Mario - Floris 
Severino - Ghinami - Isola - Isoni - Maddalon -
Marraccini - Mela - Melis Egidia - Monni Pietro - 
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Monni Pietro Serafino - Mulas - Muledda - Mura - 
Muravera - Offeddu - Orrù - Pigliaru - Piredda - 
Puddu Mario - Rais - Rojch - Saba - Schintu - 
Sechi - Serra - Tedesco - Tronci. 

• Si sono astenuti: Presidente Contu 

seguiranno domani alle ore 10 e 30. 

 

 

La seduta è tolta alle ore 21. 

 

PRESIDENTE. I lavori del Consiglio pro- 
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